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23 листопада 2023 року                                                                                     № 28-1 

Київ 

Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності виконання 

повноважень державними органами в частині забезпечення контролю 

своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та інших 

надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері 

лісового господарства 

Відповідно до статті 98 Конституції України, статей 7, 25, 26, 35 і 36 Закону 

України „Про Рахункову палату” розглянуто Звіт про результати аудиту 

ефективності виконання повноважень державними органами в частині 

забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та 

інших надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері 

лісового господарства. За підсумками розгляду Рахункова палата 

ВСТАНОВИЛА: 

1. Упровадження у 2020 році обов’язкового для всіх суб’єктів 

господарювання у сфері лісового господарства (далі – лісокористувачі) 

електронного обліку деревини та започаткування з 01.06.2023 

експериментального проєкту з видачі лісорубних квитків та сертифікатів про 

походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів для 

здійснення експортних операцій є важливими завданнями для забезпечення 

дієвої і прозорої загальнодержавної системи контролю та перевірки законності 

походження деревини від заготівлі до готової продукції.  

За результатами фінансово-господарської діяльності за 2020–2022 роки та 

І півріччя 2023 року лісокористувачами отримано 75,9 млрд грн доходу, до 

державного бюджету сплачено 16 млрд грн податків та інших надходжень. 

Показник рентабельності діяльності підприємств за КВЕД 02.20: Лісове 

господарство та лісозаготівлі у 2022 році порівняно з 2020 роком зріс з 1,1 до 

4,9 відсотка. 

Значні обсяги незаконних рубок і шкода, заподіяна за їх наслідками, 

невжиття державними органами ефективних заходів з виявлення порушень 

лісового законодавства та притягнення винних осіб до відповідальності 

негативно впливали на ефективність використання лісових ресурсів, ведення 
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лісового господарства в цілому та отримання державним бюджетом податків і 

платежів у повному обсязі.  

Інформація про ліси України потребує оновлення: державний облік лісів 

у повному обсязі проведений у 1996 році, державний лісовий кадастр 

поновлювався станом на 01.01.2011. Ведення державного лісового кадастру та 

обліку лісів на основі узагальнення даних лісовпорядкування не дає змоги 

отримати статистично достовірні оцінки показників діяльності лісового 

господарства. 

1.1. Показники ведення лісового господарства за 2020–2021 роки 

свідчили про стабільну роботу суб’єктів господарювання в цій сфері: 

заготівля деревини становила 17,8–17,6 млн м3, обсяг реалізації лісопродукції – 

15,1–15,4 млн м3 відповідно. У 2022 році в зв’язку з воєнною агресією РФ проти 

України, бойовими діями та тимчасовою окупацією окремих територій нашої 

держави, обсяги заготівлі деревини зменшились на 9,7 відс. (до 15,9 млн м3), 

реалізація лісопродукції – на 14,9 відс. (до 13,1 млн м3).  

В Україні протягом 2020–2022 років фактичні обсяги заготівлі деревини в 

порядку рубок головного користування зменшились на 13,3 відс. (з 6,3 до 

5,5 млн м3), одночасно у 2022 році в окремих областях заготівля зросла, що 

зумовлено збільшенням потреб населення та соціальної сфери у дров’яній 

паливній деревині у зв’язку із введенням у країні воєнного стану. 

1.2. Незважаючи на зменшення протягом 2020–2022 років кількості 

виявлених незаконних рубок деревини, рівень відшкодування заподіяної 

лісовому господарству шкоди залишається низьким. Так, протягом 2020–

2022 років державною лісовою охороною виявлено 12,3 тис. випадків 

незаконних рубок обсягом 100,7 тис. м3, сума заподіяної шкоди становила 

844,2 млн грн, з якої відшкодовано лише 2,8 відс. (23,8 млн гривень). Із 

загального обсягу незаконних рубок деревини, щодо 85,5 відс. (86,1 тис. м3) на 

суму 730 млн грн (86,5 відс.) порушників не виявлено.  

1.3. Кабінетом Міністрів України не забезпечено в повному обсязі вжиття 

заходів щодо виконання рішення Ради національної безпеки і оборони України 

від 29 вересня 2022 р. „Про охорону, захист, використання та відтворення лісів 

України в особливий період”, введеного в дію Указом Президента України 

від 29 вересня 2022 р. № 675/2022. Як наслідок, питання забезпечення 

функціонування лісової галузі в особливий період залишається невирішеним. 

1.4. Триваюча широкомасштабна збройна агресія РФ проти України вкрай 

негативно впливає на лісове господарство України – 2,9 млн га лісів мають різні 

рівні пошкодження.  

На 30.06.2023 розмір шкоди та збитків, завданих державним та 

комунальним лісогосподарським підприємствам, за даними Державного 

агентства лісових ресурсів України (далі – Держлісагентство), становить 

1,1 млрд гривень. 

1.5. Рахунковою палатою у 2017 році проведено аудит ефективності 

виконання повноважень органами державної влади в частині забезпечення 

повноти справляння податків та інших надходжень до державного бюджету 

суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства (рішення Рахункової 
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палати від 26.10.2017 № 22-2) та надано 16 рекомендацій (пропозицій), з яких 

13 виконано повністю або частково. Ці рекомендації (пропозиції) реалізовано, 

зокрема, в трьох законодавчих актах та двох наказах центральних органів 

виконавчої влади, два законопроєкти перебувають на розгляді Верховної Ради 

України. 

Водночас Міністерством аграрної політики та продовольства України і 

Міністерством фінансів України (далі – Мінфін) (в межах повноважень) не 

забезпечено належного виконання окремих рекомендацій (пропозицій) 

Рахункової палати. Як наслідок, окремі проблемні питання, пов’язані з 

повнотою справляння рентної плати за спеціальне використання лісових 

ресурсів, не вирішені. 

2. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів залишається 

важливим інструментом стимулювання до раціонального використання, 

приросту лісових ресурсів та посідає третє місце у структурі питомої ваги 

сплачених лісокористувачами до державного бюджету податків та інших 

надходжень. 

Протягом 2020–2022 років та І півріччя 2023 року до державного бюджету 

надійшло 2,2 млрд грн рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів 

у частині деревини, заготовленої в порядку рубок головного користування. 

Водночас через воєнну агресію РФ проти України та тимчасову окупацію 

окремих територій держави, при підвищенні з 01.01.2022 розміру ставок з 

рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів (на 14,5 відс.) 

надходження такої плати зменшились на 11,1 відсотка. 

Через незабезпечення Державною податковою службою України (далі – 

ДПС) здійснення повною мірою її територіальними органами контролю за 

повнотою декларування та сплати лісокористувачами рентної плати немає 

достовірних даних про реальні суми рентної плати за спеціальне 

використання лісових ресурсів, яка підлягала нарахуванню та сплаті до 

державного бюджету. 

Так, дані ДПС щодо нарахованої в додатку 8 до податкової декларації з 

рентної плати суми рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів 

(2,2 млрд грн) у 1,5 раза (або на 1 млрд грн) менші за дані Держлісагентства в 

частині суми обрахованої рентної плати в лісорубних квитках (3,2 млрд гривень). 

Також сума сплаченої рентної плати (2,5 млрд грн), за даними Держлісагентства, на 

12,2 відс. (або 0,3 млрд грн) перевищує дані ДПС (2,2 млрд гривень). 

2.1. Крім рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів 

лісокористувачі є платниками податку на додану вартість, податку на прибуток та 

частини чистого прибутку (доходу) господарських організацій (державних 

унітарних підприємств та їх об’єднань), що вилучається до державного бюджету 

відповідно до закону (далі – частина чистого прибутку (доходу)). 

Так, за результатами поданої податкової звітності протягом 2020–2022 років 

та І півріччя 2023 року лісокористувачами нараховано 16,1 млрд грн та сплачено 

16 млрд грн податків та інших надходжень. 

Сума нарахованих і сплачених податків та інших платежів до державного 

бюджету суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства мала стійку 
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тенденцію до зростання: нарахування зросли в 1,7 раза (з 2,9 млрд грн у 

2020 році до 5 млрд грн у 2022 році), сплата – в 1,8 раза (з 3 до 5,4 млрд грн 

відповідно). Зазначене пов’язано із збільшенням ціни реалізації одиниці 

продукції (в 2 раза) та, відповідно, вартості реалізованої лісопродукції (в 

1,7 раза).  
Із загальної суми сплачених лісокористувачами податків та інших надходжень 

до державного бюджету, 66,8 відс. (10,7 млрд грн) становить податок на додану 

вартість, 14,1 відс. (2,25 млрд грн) – частина чистого прибутку (доходу), 

13,7 відс. (2,2 млрд грн) – рентна плата за спеціальне використання лісових 

ресурсів, 5,4 відс. (0,87 млрд грн) – податок на прибуток.  

Слід зазначити, що під час проведення аудиту Рахунковою палатою внаслідок 

прийняття окремими територіальними органами ДПС ефективних управлінських 

рішень щодо усунення порушень, встановлених аудитом, до державного бюджету 

надійшло 0,5 млн гривень. 

2.2. З метою покращення ефективності функціонування лісової галузі та 

наближення управління нею до європейських стандартів постановою Кабінету 

Міністрів України від 07 вересня 2022 р. № 1003 „Деякі питання реформування 

управління лісової галузі”, за ініціативою Держлісагентства, утворено Державне 

спеціалізоване господарське підприємство „Ліси України” та приєднано до нього 

спеціалізовані державні лісогосподарські підприємства, які належали до сфери 

управління Держлісагентства. Як наслідок, станом на 01.07.2023 кількість таких 

лісогосподарських підприємств зменшилася на 137, або на 38,8 відс. (з 353 на 

01.01.2021 до 216 на 01.07.2023). При цьому на дату проведення аудиту 

реорганізація цих підприємств не завершена, всі вони обліковуються як 

платники податків у ДПС. 

За результатами фінансово-господарської діяльності за І півріччя 2023 року 

Державним спеціалізованим господарським підприємством „Ліси України” 

отримано 11 млрд грн доходу, до державного бюджету сплачено 2 677,2 млн грн 

податків та інших надходжень, що становить 88 відс. загальної суми, сплаченої 

лісокористувачами.   

3. Мінфіном у 2020 та 2022 роках не досягнено обґрунтованого 

прогнозування рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів до 

державного бюджету. За наявності методики прогнозування надходжень рентної 

плати, яка враховує очікувані та фактичні надходження, індекси цін та ставок, а 

також додаткові фактори, які можуть збільшити або зменшити надходження, 

прогнозний розрахунок рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів 

здійснювався Мінфіном лише на підставі даних ДПС. Як наслідок, показники 

доходів виконано на 115,6 та 71,6 відс. відповідно.  

ДПС при доведенні своїм територіальним органам показників доходів з 

рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів не враховувались надані 

останніми очікувані надходження та фактичні надходження попередніх звітних 

періодів, що призводило до суттєвого перевиконання та/або невиконання цих 

показників окремими головними управліннями (далі – ГУ) ДПС. Як наслідок, 

загальна сума недовиконання за 2021–2022 роки та І півріччя 2023 року 

становить 297,2 млн гривень. 
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4. Нормативно-правова база, яка на час проведення аудиту визначала правові 

засади регулювання питань ведення лісового господарства, справляння податків та 

інших надходжень лісокористувачами, в цілому є сформованою, проте окремі її 

норми потребують узгодження та удосконалення. 

4.1. Положення пункту 5 Інструкції з ведення електронного обліку деревини, 

затвердженої наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

України від 27 вересня 2021 р. № 621, зареєстрованим у Міністерстві юстиції 

України 13 жовтня 2021 р. за № 1343/36965, не відповідає вимогам статті 256 

Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 р. № 2755-VI (далі – Податковий 

кодекс) у частині визначення класифікації дров’яної деревини. Потребують 

удосконалення також норми підпункту 256.11.2 пункту 256.11 статті 256 

Податкового кодексу в частині сплати вартості додатково заготовленої ділової 

деревини (лісоматеріалів круглих) у разі перевищення обсягу фактичної заготівлі 

більше як на 15 відс. зазначеного в лісорубному квитку та визначення класифікації 

дров’яної деревини. 

4.2. Потребують урегулювання норми: 

абзацу першого пункту 3 Порядку відрахування до державного бюджету 

частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх 

об’єднаннями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 лютого 

2011 р. № 138 (далі – Порядок № 138, постанова № 138), відповідно до вимог 

абзацу першого пункту 46.5 статті 46 Податкового кодексу в частині заміни слів 

„Державною податковою службою” словами „Міністерством фінансів”; 
пункту 5 Тимчасового порядку видачі сертифіката про походження 

лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів для здійснення експортних 

операцій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 грудня 

2005 р. № 1260 (далі – Тимчасовий порядок № 1260), – вимог статті 3 Закону 

України від 08 вересня 2005 р. № 2860-IV „Про особливості державного 

регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з 

реалізацією та експортом лісоматеріалів” (далі – Закон № 2860) у частині 

сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів 

разом із залізничною накладною про придбання лісо- та пиломатеріалів або 

лісорубним квитком (для постійних лісокористувачів). 

4.3. Незатвердження уніфікованої форми акта, який складається за 

результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

контролю в частині дотримання суб’єктом господарювання вимог лісового 

законодавства, унеможливлює проведення територіальними органами 

Держлісагентства таких заходів.  

4.4. Додаток 8 „Розрахунок з рентної плати за спеціальне використання 

лісових ресурсів в частині деревини, заготовленої в порядку рубок головного 

користування” до податкової декларації з рентної плати не містить відомостей 

щодо виду проведеного донарахування рентної плати за спеціальне 

використання лісових ресурсів. Як наслідок, достовірність та повноту 

декларування лісокористувачами податкового зобов’язання з рентної плати за 

спеціальне використання лісових ресурсів можливо дослідити лише при 

проведенні документальних перевірок. 
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4.5. Законодавством України не встановлено ставок вивізного мита при 

експорті товарів групи 44 УКТ ЗЕД „Деревина і вироби з деревини; деревне 

вугілля”. 

5. Державними органами не забезпечено належної взаємодії та 

ухвалення управлінських рішень у частині дотримання лісокористувачами 

вимог чинного законодавства, що негативно впливає на ефективність 

заходів, спрямованих на збереження лісів від незаконних рубок, 

пошкодження та іншого шкідливого впливу, та створює ризики втрати 

державним бюджетом відповідних доходів. 
5.1. Через невжиття державною лісовою охороною, Державною 

екологічною інспекцією України (далі – Держекоінспекція) та 

правоохоронними органами ефективних заходів, спрямованих на усунення 

порушень лісового законодавства, 97,2 відс. шкоди, заподіяної лісу, та 

80,9 відс. пред’явлених претензій, позовів про відшкодування збитків, 
заподіяних державі внаслідок порушення лісового законодавства, залишилися 

невідшкодованою/нестягненими, до судів передано лише 21,9 відс. справ, за 

якими збитки не відшкодовані. 
Однією з причин низького рівня відшкодування шкоди, завданої лісовому 

господарству, зокрема незаконними рубками, є неналежна взаємодія 

територіальних органів Держлісагентства з правоохоронними органами. 
Аудитом встановлено, що із переданих протягом 2020–2022 років 

Львівським обласним управлінням лісового та мисливського господарства (далі – 
ОУЛМГ) до правоохоронних органів 373 матеріалів про компенсацію шкоди, 
заподіяної лісу, на суму 20,1 млн грн, до суду скеровано лише 12,6 відс. 
(47) матеріалів на 1,4 млн грн (7 відс. загальної суми). 

5.2. Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України (далі – 
Міндовкілля) не виносилися рішення про здійснення Держекоінспекцією заходів 
державного нагляду (контролю) в частині використання, відтворення та охорони 
лісів, що не сприяло ефективності контролю за дотриманням 

лісокористувачами вимог чинного законодавства. 
Так, з 17.03.2022 відповідно до постанови Кабінету Міністрів України 

від 13 березня 2022 р. № 303 припинено проведення планових та позапланових 
заходів державного нагляду (контролю) на період воєнного стану, введеного 
Указом Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64. Водночас за наявності 
загрози, що має негативний вплив на права, законні інтереси, життя та здоров’я 
людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення безпеки 
держави, а також для виконання міжнародних зобов’язань України протягом 
періоду воєнного стану, дозволено здійснення позапланових заходів державного 
нагляду (контролю) на підставі рішень центральних органів виконавчої влади, 
що забезпечують формування державної політики у відповідних сферах. 

Держекоінспекцією від Міндовкілля з 24.02.2022 по 31.12.2022  

не отримано жодного рішення про проведення позапланової перевірки щодо 
надісланих 22 матеріалів про здійснення заходу державного нагляду (контролю) 
в частині використання, відтворення та охорони лісів, у тому числі на території 
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природно-заповідного фонду, з 01.01.2023 по 30.06.2023 – щодо 29 матеріалів 
отримано лише 8 відповідних рішень. 

5.3. Інформаційна взаємодія між Державною митною службою України 
(далі – Держмитслужба) та Держлісагентством здійснюється відповідно до Угоди 
про інформаційне співробітництво між Державною фіскальною службою України 
та Державним агентством лісових ресурсів України, укладеної ще 05.07.2019, і 
Протоколу до Угоди № 1 про порядок обміну інформацією, терміни, структуру та 
формат відомостей. 

6. Держлісагентством повною мірою не забезпечено контролю за 

належним виконанням його територіальними органами норм чинного 
законодавства. Також Держлісагентство не володіє даними про обсяги 

перевищення фактичної заготівлі деревини і, відповідно, проведеного 

територіальними органами Держлісагентства перерахунку рентної плати у 
разі такого перевищення. Як наслідок, створені ризики недонадходження 

рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів до державного 

бюджету. 

Південно–Східним міжрегіональним управлінням лісового та 
мисливського господарства (далі – МУЛМГ) у порушення пункту 5 

Тимчасового порядку № 1260 експортеру ФОП Ш. видано два сертифікати 

про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів на 
основі видаткових накладних, що підтверджують переміщення лісоматеріалів 
між суб’єктами господарювання, а не товарно-транспортних або залізничних 
накладних про придбання лісо- та пиломатеріалів або лісорубного квитка (для 
постійних лісокористувачів). 

Встановлено недотримання Вінницьким ОУЛМГ вимог 

підпункту 258.2.6 пункту 258.2 статті 258 Податкового кодексу. Так, протягом 
2020–2022 років інформація про видані лісорубні квитки надсилалась самими 
лісокористувачами до відповідних державних податкових інспекцій в області 
(ще й з порушенням термінів надання), а не Вінницьким ОУЛМГ до ГУ ДПС у 
Вінницькій області. 

7. ДПС не забезпечено належної організації та здійснення її 

територіальними органами контролю за повнотою обліку платників рентної 

плати за спеціальне використання лісових ресурсів, дотриманням ними норм 

чинного законодавства в частині повноти і своєчасності сплати податків та 

інших платежів, що призвело до низької результативності контрольно-

перевірочної роботи і недонадходжень до державного бюджету.  
7.1. ДПС не володіє даними щодо кількості суб’єктів господарювання у 

сфері лісового господарства – фізичних осіб – підприємців, що призводить до 
неповноти обліку таких платників і несплати ними відповідних податків до 
державного бюджету. 

Із загальної кількості суб’єктів господарювання у сфері лісового господарства, 
більше 80 відс. платників звітували про відсутність податкових зобов’язань з 
рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів, що свідчить про 
нездійснення такими суб’єктами діяльності у цій сфері та невідповідність даних 

обліку ДПС реальній кількості платників рентної плати. 
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7.2. Протягом 2020–2022 років та І півріччя 2023 року із застосованих 
територіальними органами ДПС 62,5 млн грн штрафних (фінансових) санкцій 
(штрафів) за порушення граничних термінів подання податкової звітності та 
граничних термінів сплати узгоджених сум грошових зобов’язань за результатами 

камеральних перевірок поданої суб’єктами господарювання у сфері лісового 
господарства податкової звітності до державного бюджету надійшло 59,3 млн грн, 
або 94,9 відсотка.  

7.3. Протягом 2020–2022 років та І півріччя 2023 року із донарахованих 

369,4 млн грн сум грошових зобов’язань з податків та інших надходжень за 

результатами документальних перевірок до державного бюджету надійшло 
лише 130,4 млн грн, або кожна третя гривня. 

Аудит засвідчив недотримання окремими територіальними органами 

ДПС вимог пункту 3 постанови № 138 в частині здійснення разом з 
міжрегіональними територіальними органами Державної аудиторської служби 
України (далі – Держаудитслужба) контролю за повнотою і своєчасністю 

сплати державними унітарними підприємствами та їх об’єднаннями до 

державного бюджету частини чистого прибутку (доходу): 
ГУ ДПС у Дніпропетровській області при проведенні документальної 

перевірки підтверджено правомірність застосування лісогосподарським 
підприємством базового нормативу відрахування частини чистого прибутку 
(доходу) у розмірі 50 відс. без фактичного спрямування таким платником 

30 відс. чистого прибутку (доходу) на придбання необоротних активів, 

необхідних для здійснення заходів з охорони, захисту, використання та 

відтворення лісів.  
Під час аудиту Рахункової палати ГУ ДПС у Дніпропетровській області 

проведено документальну позапланову виїзну перевірку, за результатами якої 
донараховано 528,8 тис. грн (423 тис. грн основного платежу та 105,8 тис. грн 
штрафних фінансових санкцій (штрафів)) частини чистого прибутку (доходу), 
що надійшла до державного бюджету в повному обсязі; 

у 16 актах документальних перевірок лісогосподарських підприємств, 
проведених ГУ ДПС у Дніпропетровській області на підставі підпункту 78.1.7 
пункту 78.1 статті 78 Податкового кодексу, підтверджено застосування 

платниками нормативу відрахування частини чистого прибутку (доходу) у розмірі 

50 відс. за відсутності інформації про фактичне спрямування такими 
платниками 30 відс. чистого прибутку (доходу) від своєї діяльності. Як 
наслідок, у разі непроведення міжрегіональним територіальним органом 

Держаудитслужби державного фінансового аудиту та припинення 

юридичної особи існують ризики втрати державним бюджетом відповідних 

надходжень;  
ГУ ДПС у Київській області при проведенні документальної перевірки 

встановлено заниження лісогосподарським підприємством фінансового 

результату до оподаткування (прибуток) за ІV квартал 2020 року на суму 
279,9 тис. гривень. При цьому питання повноти відрахування до державного 

бюджету частини чистого прибутку (доходу) таким підприємством не 
досліджувалось, донарахування із зазначеного платежу не здійснювалось. Як 



9 

 

наслідок, державним бюджетом недоотримано, за розрахунками, 

202 тис. гривень. 
7.4. Аудитом у ГУ ДПС у Вінницькій області встановлено надання у 2020 та 

2021 роках п’яти розстрочень зі сплати грошових зобов’язань з рентної плати за 
спеціальне використання лісових ресурсів підприємству лісового господарства в 
сумі 3,2 млн грн без достатніх підстав існування обставин, що свідчать про 
наявність загрози виникнення або накопичення податкового боргу. 

7.5. Судами розглянуто 106 справ щодо оскарження суб’єктами 
господарювання рішень контролюючих органів на суму 219,6 млн грн: у 

66 справах (62,3 відс. розглянутих) на суму 130,3 млн грн (59,3 відс. суми 

позовів) рішення прийнято на користь платників податків. 
8. Через неефективний контроль Держмитслужби митницями  

не забезпечено належного виконання всіх процедур у частині притягнення 

винних осіб до відповідальності за порушення митних правил. 
При зменшенні у 2022 році порівняно з 2020 роком встановлених митницями 

кількості (в 2 раза) і суми порушень митних правил (на 3,6 відс.), а також 
накладених штрафів (на 35,8 відс.), рівень стягнення штрафів залишається 

низьким (11,1 відс.), 31,7 відс. порушників до адміністративної 

відповідальності не притягалися.  

За результатами обговорення та на підставі викладеного Рахункова палата 

ВИРІШИЛА: 

1. Звіт про результати аудиту ефективності виконання повноважень 
державними органами в частині забезпечення контролю своєчасності, повноти 
нарахування та сплати податків та інших надходжень до державного бюджету 
суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства (далі – Звіт) затвердити.  

2. Рішення Рахункової палати і Звіт надіслати Верховній Раді України 
протягом 15 днів з дня затвердження. 

3. Рішення Рахункової палати і Звіт у порядку інформування надіслати 
Комітетові Верховної Ради України з питань бюджету, Комітетові Верховної Ради 
України з питань екологічної політики та природокористування. 

4. Рішення Рахункової палати і Звіт у порядку інформування надіслати Раді 
національної безпеки і оборони України. 

5. Відомості у формі рішення Рахункової палати про результати аудиту 
ефективності виконання повноважень державними органами в частині 
забезпечення контролю своєчасності, повноти нарахування та сплати податків та 
інших надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері 
лісового господарства надіслати Кабінету Міністрів України і рекомендувати 
доручити: 

5.1. Міндовкіллю, Мінфіну спільно з Держлісагентством та ДПС розглянути 
питання удосконалення системи справляння рентної плати за лісокористування з 
метою поліпшення її адміністрування та збільшення надходжень до державного 
бюджету.  
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5.2. Мінфіну підготувати та внести в установленому порядку на розгляд 
Кабінетові Міністрів України: 

проєкти законів України щодо внесення змін до абзацу другого пункту 256.9 
статті 256 Податкового кодексу в частині визначення класифікації дров’яної 
деревини та підпункту 256.11.2 пункту 256.11 статті 256 Податкового кодексу в 
частині сплати вартості заготовленої ділової деревини (лісоматеріалів круглих) у 
разі перевищення при заготівлі зазначеного в лісорубному квитку обсягу більше як 
на 15 відсотків; 

проєкт постанови Кабінету Міністрів України щодо внесення зміни до 
пункту 3 Порядку № 138 в частині заміни слів „Державною податковою службою” 
словами „Міністерством фінансів”. 

5.3. Мінфіну спільно з ДПС розглянути питання про внесення пропозицій 
щодо доповнення додатка 8 „Розрахунок з рентної плати за спеціальне 
використання лісових ресурсів в частині деревини, заготовленої в порядку рубок 
головного користування” до податкової декларації з рентної плати відомостями про 
вид проведеного донарахування рентної плати. 

5.4. Мінфіну спільно з Держмитслужбою та іншими заінтересованими 
державними органами розглянути питання про внесення пропозицій щодо 
запровадження ставок вивізного мита при експорті товарів групи 44 УКТ ЗЕД 
„Деревина і вироби з деревини; деревне вугілля”. 

5.5. Міндовкіллю спільно з Держлісагентством підготувати та внести в 
установленому порядку на розгляд Кабінетові Міністрів України проєкт постанови 
Кабінету Міністрів України про внесення змін до пункту 5 Тимчасового 
порядку № 1260 з метою приведення у відповідність з нормами статті 3 
Закону № 2860 щодо врегулювання переліку документів, які разом із заявою 
подаються експортерами територіальному органу Держлісагентства для отримання 
сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів. 

5.6. Міндовкіллю вжити заходів щодо затвердження уніфікованої форми акта, 
який складається за результатами проведення планового (позапланового) заходу 
державного контролю в частині дотримання суб’єктом господарювання вимог 
лісового законодавства. 

6. Рішення Рахункової палати і Звіт надіслати ДПС і рекомендувати: 
6.1. Розробити і затвердити план заходів щодо виконання рекомендацій 

Рахункової палати, визначити строки виконання і відповідальних осіб. 
6.2. Запровадити систематичний та дієвий контроль за належним 

виконанням територіальними органами ДПС повноважень у частині: 
адміністрування рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів, 

достовірності та повноти обліку платників податків такої плати; 
організації та проведення документальних перевірок з питань повноти 

нарахування та своєчасності сплати лісокористувачами податків та інших 
надходжень до державного бюджету. 

6.3. Забезпечити дотримання територіальними органами вимог пункту 3 
постанови № 138 в частині здійснення разом з міжрегіональними 
територіальними органами Держаудитслужби контролю за повнотою та 
своєчасністю відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку 
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(доходу) при проведенні документальних перевірок лісогосподарських 
підприємств, зокрема на підставі підпункту 78.1.7 пункту 78.1 статті 78 
Податкового кодексу. 

7. Рішення Рахункової палати та Звіт надіслати Держлісагентству і 
рекомендувати: 

7.1. Розробити і затвердити план заходів щодо виконання рекомендацій 
Рахункової палати, визначити строки виконання і відповідальних осіб. 

7.2. Запровадити контроль за дотриманням територіальними органами 
Держлісагентства вимог нормативно-правових актів при видачі лісорубних квитків і 
сертифікатів про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів. 

7.3. Забезпечити ефективну взаємодію територіальних органів 
Держлісагентства з правоохоронними органами при здійсненні заходів державної 
охорони лісів від незаконних рубок та запобігання правопорушенням лісового 
законодавства. 

8. Рішення Рахункової палати та Звіт надіслати ГУ ДПС у Вінницькій, 
Дніпропетровській, Закарпатській, Київській та Львівській областях і 
рекомендувати розглянути результати аудиту, розробити та вжити невідкладних 
заходів для усунення виявлених порушень і недоліків у роботі. 

9. Рішення Рахункової палати і Звіт надіслати Центрально-Західному 
МУЛМГ (м. Вінниця), Західному МУЛМГ (м. Львів), Південно-Східному МУЛМГ 
(м. Дніпро) і рекомендувати розглянути результати аудиту, розробити та вжити 
невідкладних заходів для усунення виявлених порушень і недоліків у роботі. 

10. Рішення Рахункової палати і Звіт оприлюднити на офіційному вебсайті 
Рахункової палати.  

11. Члену Рахункової палати Цезарю Огню забезпечити надсилання до 
Верховної Ради України інформації про стан виконання об’єктами контролю цього 
рішення Рахункової палати протягом 45 днів з дня отримання інформації від 
об’єктів контролю.  

12. Контроль за виконанням цього рішення покласти на члена Рахункової 
палати Цезаря Огня. 

 

 

 

Т. в. п. Голови                                                                         Андрій МАЙСНЕР 


